

ŠACHOVÍ VELMISTŘI SE V LIDICÍCH UTKALI S DĚTMI



TRADIČNÍ LIDICKÁ SIMULTÁNKA se uskutečnila v sobotu v galerii Památníku Lidice. Velmistři Sergej Movsesjan a Martin Petr se utkali se sedmnácti šachisty do osmnácti let. Napínavé souboje nakonec třikrát skončily remízou. Foto: Deník/D. Řečínská

...3

se koná v Klobukách

Klobuky – Program plný her, zábavy, tančení, bohatá tombola a občerstvení. Takový bude velký maškarní rej, který se uskuteční v hasičárně v Klobukách. Akci pořádá Základní a Mateřská škola Klobuky. Děti s maskou budou mít vstup zdarma. Akce se koná ve čtvrtek od 15.30 hodin. (dan)

Počasí

	Den		-1/2
	Bio		2

V pražském Klementinu byla tento den naměřena nejvyšší teplota v roce **1995 (13,9 °C)** a nejnižší v roce **1823 (-20,9 °C)**.



Další komplikace v boji o druhé místo

Kladno – Jeden obrat s Litoměřicemi se sice povedl, druhý už ne. Hokejisté Jihlavy v Kladně ukázali velkou formu, odvezli si výhru 4:2 a domáci si komplikují útok na druhé místo. Dnes hostí v důležitém duelu Třebíč (18). ...18

Sledujte Kladenský deník. V úterý 27. ledna začíná hlasování o Miminko roku 2014.

 Plzeň 2015
Evropské hlavní město kultury

V Plzni začíná Sezóna nového cirkusu!
David Dimitri 23/1 – 5/2 / Cirque Trottola 27/1 – 12/2

Šachoví velmistři se utkali v Lidicích s mladými hráči

Nejllepším hráčem Lidické simultánky byl vyhlášen desetiletý Ondřej Popovský z Buštěhradu

DANIELA ŘEČÍNSKÁ

Lidice – Naprosté ticho, soustředění a promýšlení taktiky. Taková byla Lidická simultánka, která se v sobotu uskutečnila v galerii Památníku Lidice v Lidicích. Šachový turnaj pro hráče do osmnácti let se zde pod záštitou mistra světa Anatolije Jevgeněviče Karpova uskutečnil už popáté. Tentokrát se s mladými šachisty utkali velmistři Sergej Movsesjan a Martin Petr.

Před šachovnicemi usedlo sedmnáct hráčů, z nichž nejmladšímu bylo pouhých sedm let. Nejstaršímu šestnáct. Mezi převážně chlapeckým osazenstvem byla jen jedna hráčka.

Osmiletá Tereza Lísková z Jince hraje šachy od pěti let. „Začala jsem s nimi ve školce, kde jsem navštěvovala šachový kroužek. Na simul-



SLOUPEK DANIELY ŘEČÍNSKÉ

*Šachy jsou
pěkná dřina*



Je pravda, že šachy jsou hrou králů. Ovšem v sobotu v Lidické galerii se ukázalo, že šachy jsou především hra princů a jedné chytré princezny. Všichni seděli naprosto tiše a soustředěně celých devadesát minut. Žádné vrtění, šeptání nebo snad házení figurkami, které by u sedmnácti dětí ve věku od sedmi do šestnácti let čekal snad každý.

Pro laiky to byl naprosto nepochopitelný obrázek. Když se totiž řekne šachy, vybaví se většinou lidem nudná činnost dvou starších pánů v parku. Jenže takhle to v Památníku Lidice rozhodně nevypadalo. Šachy jsou vzrušení, napětí, promýšlení několik tahů dopředu a především taktika.

Ano taktika, a teď si představte, jak se cítí dospělý člověk, kterému o taktice vypráví sedmileté dítě. Zklamaně mu popisuje, co udělal špatně a dospělák přemýšlí, zda si má pořádit slovník, jelikož vůbec netuší o čem ten prcek, který chodí po Večerníčku spát, vlastně mluví. Tak jen kývá a usmívá se. Přesně takové jsou šachy. Velmi překvapivé.

Přítom to není tak hrozné, většina lidí ví, jak se kterými figurkami táhne. Každý člověk vám řekne, že se s koněm jezdí do elka, střelcem šikmo a věží rovně, ale jedním dechem zároveň dodá, že ho nebaví nad tím přemýšlet. Šachy jsou zkrátka náročné, mnohem náročnější než kdejaký sport.

A to je poslední mýtus o této hře. Každý vám řekne, že to není sport, ale že jsou pro něj šachy moc náročné! Tak to tedy je. Rozhodně není pravda, že tato hra není sport. Osobně jsem viděla řadu lidí, kteří se při šachách pěkně zapotili.

ČÍSLO DNE

114

miminkem odloženým do babyboxu se stala čerstvě narozená

Hra s velmistry Terezu moc bavila. „Nervózní jsem ani nebyla, ale udělala jsem dlouhou rošádu, a potom dostala dvojitý šach,“ dodala mladá hráčka.

To desetiletý Lukáš Hadravský ze Smečna se turnaje v Li-

ŠACHOVÍ VELMISTŘI Sergej Movsesjan a Martin Petr se utkali se sedmnácti mladými hráči.

dické galerii zúčastnil poprvé. „Byl jsem nervózní, protože jsem hrál proti mistrům. Skončil jsem u dvacátého tahu. Nevyšel mi začátek hry, protože jsem po-

kazil čtvrtý tah, když jsem přišel o střelce. Jinak jsem spokojený,“ zhodnotil svůj výkon Lukáš.

Šachy hraje dva roky a naučil se je hrát ve škole. „Přišli mě podpořit rodiče se sestrám. Ta šachy vůbec neumí a nechce se je ani naučit. Doma hrají šachy s tátou,“ dodal Lukáš.

Po devadesátiminutové hře vyhlásili velmistři tři remízy. Mezi úspěšnými hráči byl také desetiletý Ondřej Popovský ze Sokola Buštěhrad, který byl nakonec vyhlášen nejlepším

hráčem turnaje. Kromě diplomu a věcných cen obdržel z rukou Sergeje Movsesjana klasické šachové hodiny a vítěznou figurku.

„Děkuji velmistřům, také oni pro mě byli zatím nejtěžšími soupeři. Cena je hezká,“ vyjádřil své pocity oceněný Ondřej Popovský.

„Hrál jsem na třicet dva tahů. Šachy hraju dva a půl roku a naučil mě je děda. Na Lidické simultánce jsem poprvé,“ dodal nejlepší šachista s tím, že na této hře ho nejvíce baví taktika a přemýšlení.

Turnaj nebyl přínosný pou-

ze pro mladé hráče, ale také pro Sergeje Movsesjana a Martina Petra.

„Je to zajímavé, jelikož se střídáme po jednom tahu, a když jsem měl nějaký nápad, ne vždy ho pochopil můj spoluhráč a naopak,“ vyjádřil se arménský velmistr Sergej Movsesjan.

Že vyhlásí Ondřeje Popovského nejlepším hráčem, se oba šachisté shodli téměř okamžitě. „Ondra nás překvapil svou úrovní hry. Držel velice dlouho vyrovnanou pozici. Pro mě to byla jednoznačná volba. Sám, když jsem

byl malý, jsem simultánky hrával rád a každý úspěch byl pro mě velkým povzbuzením do šachového života. Doufám, že se s Ondrou za šachovnicki někdy potkáme při hře jeden na jednoho,“ shrnul Sergej Movsesjan.

„Vzpomínám si, že v roce 1999, když se Sergej vrátil z mistrovství světa v Las Vegas, hrál jsem s ním jako jedenáctiletý chlapec simultánku. Pamatuji si to dodnes. Doufám, že některé z těch dětí si lidický turnaj bude také pamatovat,“ doplnil svého spoluhráče Martin Petr. ...8



ONDŘEJ POPOVSKÝ se stal nejlepším hráčem turnaje. 2xfoto:Deník/D.Ř.

Přežít Kladno: závodníci se mohou přihlásit už nyní

Kladno – Oblíbený cyklistický závod dvojic po Kladně a okolí se ve své zimní variantě uskuteční v sobotu 21. února od 8.30 hodin. Natěšení dobrodruzi se mohou zaregistrovat už nyní na webových stránkách



mocnice. Dostala jméno Milada.

V Kvílicích se koná zápis do základní školy

Kvílice – Zápis dětí do první třídy Základní školy v Kvílicích se uskuteční ve čtvrtek 29. ledna a pátek 30. ledna vždy od 8 do 16 hodin v první třídě školy. Rodiče by s sebou měli přinést rodný list dítěte. (dan)

Ve Středoklukách řeší co s koupalištěm

Středokluky – Začátkem roku byl areál koupaliště ve Středoklukách uzavřen. Obyvatelé se nyní až do konce ledna mohou vyjádřit, co by chtěli s objektem udělat. Své návrhy mohou poslat nebo mailem posílat na radnici. Lze využít také schránku obecního úřadu. (dan)

Co zůstalo z vodních mlýnů se lidé dozví z druhého pokračování knižní publikace

Zákolany – Co zůstalo z vodních mlýnů 2 je pokračování stejnojmenného prvního dílu. Publikace se zabývá mlýny na Zákolanském a Únětickém potoce a navazuje na knihu Co zůstalo z vodních mlýnů, která se zabývala především mlýny na Bakovském potoce a jeho přítocích. Obě díla vydala společnost Premyslovské střední Čechy. Slavnostního křtu se zúčastní autorka textu Irena Veverková a autor fotografií Pavel Vychodil. Křest se uskuteční ve čtvrtek 29. ledna od 15 hodin v sálu restaurace U Libuše v Zákolanech. (dan)

V Brandýsku se koná burza zimních věcí

Brandýsek – Sortiment zimních věcí, brusle, sánky, kombinézy, boby, čepice a tak dále. To vše budou moci lidé koupit v sobotu 31. ledna od 14 hodin do 16 hodin. Zájemci budou moci přijít nakoupit do zasedací místnosti, která se nachází v přízemí Obecního úřadu v Brandýsku. (dan)

MOJE PRÁCE

MĚSTSKÁ POLICIE Kladno vyhledává výběrové řízení na místa **strážníků a strážníků psovodu**

- Obecné podmínky pro přijetí:**
- věk minimálně 21 let
 - bezúhonnost a spolehlivost
 - úspěšně složená maturitní zkouška
 - výška min. 170 cm
 - fyzická a psychická způsobilost pro výkon funkce
 - občan ČR
 - bydliště Kladno a nejbližší okolí výhodou
 - velmi dobrý zdravotní stav

Nabízíme:

INZERCE

www.msene.cz

Nechte se hýčkat

Medový víkend

Podlehnete kouzlu lázeňské péče během víkendového pobytu.

Délka pobytu: 3 dny – 2 noci

Ubytování: jedno a dvoulůžkové pokoje

Strava: snídaně, oběd, večeře

Lázně Msene založeno 1798

